Své postupy i sva rozhodnuti zduvodinujte!

1.

(10 boat) Pro téleso K = Q(v/2,v/3,v/5,V/7) popiste Galoisovu grupu
Gal(K/Q). Kolik mé téleso K kvadratickych podtéles, tj. podtéles L
s vlastnosti [L : Q] = 27

(3 x 10 boda) Jsou dany polynomy

(a) =242
(b) fo=a— 42?2 +2;
(C) f3=$6+3.

Pro kazdé i = 1,2, 3 popiste rozkladové téleso K; polynomu f;, jeho
Galoisovu grupu Gal(K;/Q) a svaz vSech podtéles télesa K.

(10 boas) Uvazme devadesaté prvni kruhové téleso K = Q((), kde ¢ =
cos 2% + isin 2%, Necht oo =+ ("0 + (™ a =+ + 3L
(a) Urcete kazdy ze stupnu rozsifeni [K : Q(«)], [K : Q(B)], [K :
Q(a) NQB)], [K : Q(a, B)].
(b) Rozhodnéte, zda je Galoisova grupa Gal(K/Q(a) NQ(f5)) komu-

tativni.

(¢) Rozhodnéte, zda je Galoisova grupa Gal(K/Q(a) N Q(B)) cyk-
licka.

. (10 voaiy Necht (G, -) je Hausdorffovskd topologickd grupa, H C G jeji

podgrupa, pficemz H je komutativni.

(a) Dokazte, ze uzdvér H podgrupy H je také komutativni.
(b) Rozhodnéte, zda toto tvrzeni plati i bez predpokladu, ze G je
Hausdorffovska.

(10 boas) Necht K = Fa(z) je téleso raciondlnich funkei nad dvojprv-
kovym télesem [Fs.
(a) Dokazte, ze pro libovolnou matici A = (¢}%) € GLa(Fy) existuje
automorfismus o4 : K — K spliujici podminku o4(z) = Z;”’Ig
(b) Dokazte, ze G = {o4; A € GLa(F2)} tvoii vzhledem ke sklddani
grupu, kterd je izomorfni s GLa(F9).

(c) Popiste podtéleso L C K takové, ze K/L je koneéné normélni
separabilni rozsiten{ s Galoisovou grupou G.
(d) Naleznéte vhodné 8 € K tak, aby L = Fy(f).

(e) Nakreslete svaz vsech téles M, splaujicich L C M C K, a vy-
znacte stupné rozsiteni mezi kazdymi zakreslenymi télesy, které
jsou v inkluzi.

(Pro vypocet stupnu rozsifeni muzete pii feseni uzit vétu: Necht F
je téleso a t je transcendentni nad F. Necht f(t), g(t) jsou nenulové
nesoudélné polynomy z F[t], z nichz je alespon jeden nekonstantni. Pak

plati [F(t) : F(%)] = max{deg f(t),degg(t)}.)



